



省运会各项筹备工作全面提速

本报讯 (记者孙军) 随着省十二运会举办日期的临近, 近来, 市体育局创造性地开展工作, 使省运会的各项筹备工作全面提速。

启动社会组队参赛工作。根据省运会社会组竞赛规程, 该局确定了社会组组队牵头人, 发布了组队参赛公告; 完成了我市参加省十二运会 14 个项目参赛预算和承办社会组 10 个项目经费预算的制订工作; 5 月份的参赛项目登山、健身气功队已组建, 其他项目正在开展选拔组队训练工作。

加大省运会竞赛工作人员培训力度。该局邀请首都体育学院、省体育局竞赛组织专家对工作人员进行培训, 提升竞赛组织水平;

邀请河南省球类运动管理中心篮球部专家对篮球裁判员进行培训, 提高执法水平。

加大省运会宣传力度。该局采用制作省运会宣传展板, 组织市民观看田径、篮球、武术、射击等运动队备战情况, 在《焦作日报》开辟省运会专版等形式, 在全市营造浓厚的省运会氛围。

扎实推进竞赛组织工作。该局积极与团市委对接志愿者事宜, 与省体育局对接器材、服装、证件事宜, 初步设计了省运会所需各类证件。为开展好省运会全民健身展示活动, 该局发动全市体育社团, 选拔人员, 制订方案, 做好了全民健身节目排练工作。

市体育局督导检查省运会分赛区筹备情况

本报讯 (记者孙军) 市体育局近日派出督导组, 对温县、沁阳、武陟、修武、河南理工大学、焦作一中、焦作电厂承办省运会比赛的场馆进行了督导检查。

据了解, 省运会主赛场是新建的焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心, 而省运会先期举行的赛事和社会组比赛均安排在各县市区以及部分学校、企业的体育场馆。目前, 各县市区以及部分学校、企业体育场馆的修缮和配套设施建设工作已基本结束, 进入调试使用阶段, 但仍有个别场馆建设进展缓慢。

市体育局督导组通过实地察看、听取汇报, 发现各分赛区比赛场馆建设进度明显加快, 其中温县分赛区场馆主体工程已全部完工; 武陟县分赛区场馆建设已基本完工; 修武县体育馆主体工程完工, 进入内部装修阶段; 焦作电厂体育馆 5 月份可以投入使用; 河南理工大学体育馆已基本竣工, 可以开展体育活动; 焦作一中体育馆建设已全部竣工, 能保证比赛如期进行。

看、听取汇报, 发现各分赛区比赛场馆建设进度明显加快, 其中温县分赛区场馆主体工程已全部完工; 武陟县分赛区场馆建设已基本完工; 修武县体育馆主体工程完工, 进入内部装修阶段; 焦作电厂体育馆 5 月份可以投入使用; 河南理工大学体育馆已基本竣工, 可以开展体育活动; 焦作一中体育馆建设已全部竣工, 能保证比赛如期进行。



营造优美环境 迎接体育盛会

—— 我市筹备省运会工作走笔之二

本报记者 孙军

大型运动会不仅是参赛代表团体育竞技实力的较量, 也是东道主城市展示经济文化发展水平、提升知名度的绝佳契机。为迎接省运会, 我市进一步优化美化城市环境, 加快城市道路建设步伐, 完善各项市政基础设施, 全力推进道路绿化亮化、生态景观等工程, 使城市面貌发生了巨大变化, 城市综合服务功能进一步提升。

为省运会成功举办营造良好的环境是承办城市的基本职责。成

功申办省十二运会以来, 市委、市政府在全市范围内持续开展声势浩大的城市改造升级活动, 积极打造生态宜居城市、山水园林城市、国家森林城市和国际知名旅游城市。

为改变市容市貌, 我市出台了《关于焦作市城乡建设三年大提升计划, 加快城市道路建设步伐, 完善各项市政基础设施, 全力推进道路绿化亮化、生态景观等工程, 使城市面貌发生了巨大变化, 城市综合服务功能进一步提升。

为省运会成功举办营造良好的环境是承办城市的基本职责。成

水系, 将焦作北部的太行山、南部的黄河水和南水北调工程作为独特资源融入城市发展, 努力把焦作建设成为碧波荡漾、山清水秀、半城青山半城水的中原新城。目前, 城区四横五纵河道水系正在抓紧施工, 黄河、沁河之水已与城市水系贯通。焦作是我国南水北调中线总长 1275 公里调水工程中唯一穿越中心城区的城市, 目前主渠道已经建成, 计划于年内全面通水。

省运会的举办将有力地促进我市交通基础设施建设。我市实施的交通提升工程, 着力把焦作打造成区域性交通枢纽。焦郑、焦晋、焦

新、焦济、焦温高速已建成运行; 2013 年 9 月 27 日开通的郑云高速桃花峪黄河大桥, 把焦作与郑州的距离拉近了 30 公里, 焦作到郑西新区只有 30 分钟车程; 铁路升级改造加快步伐, 新设立的焦作西站已经建成, 焦作东站正在建设中; 郑焦城际铁路正在铺轨建设, 计划今年下半年试运行, 届时乘坐城际列车从郑州到焦作只需短短的 26 分钟。

我市的生态环境改造工程已经实施两年。两年来, 我市全力打造北部山前绿色生态屏障、南水北调河道两岸景观绿化带、南太行生

态景观带及城区公园绿地、各类带状湿地等景观, 形成了绿色生态网络体系, 提高了城市绿地覆盖率, 使焦作成为城在林中、林在城中的绿色之城。这些重大项目的建设, 拓展了城市空间, 完善了城市功能, 提高了城市可持续发展能力, 形成了郑焦一体组团式发展的格局。

到省运会举办之时, 焦作将成为天蓝地绿、河清气净、整洁优美、通行便利、文明有序、充满活力的新型现代化城市, 全面展示功能完善、特色鲜明、景观优美、文明和谐的城市新形象。

全国中等城市青少年篮球赛在我市鸣金 焦作男、女队双双夺冠

本报讯 (记者孙军) 4 月 8 日下午, 2014 年全国中等城市青少年篮球赛在市体育中心体育馆鸣金, 我市男、女队双双夺冠。

本次比赛由全国中等城市体育协会主办、市体育局承办, 来自我市和山东淄博、广东汕头、江苏苏州、河北秦皇岛等地的 18 支代表队参加了比赛。参加此次青少年篮球比赛的球队水平普遍较高, 所有参赛队员都是各省参加省运会的甲组运动员。

据市篮球学校校长申长庚介绍, 参加此次比赛的我市运动员都是即将参加省十二运会的男、女甲组选手, 他们在本次比赛中发挥平稳、技术全面, 表现可圈可点。另外, 承接本次高规格、高水平的比赛, 在广大市民带来视觉享受的同时, 也丰富了我们的办赛经验, 对我市筹办省十二运会将起到积极的促进作用。

黎明脚步健康跑报名踊跃 报名截止时间延长至 4 月 15 日

本报讯 (记者王龙卿) 自 3 月中旬 2014 年“光源集团杯”中国焦作黎明脚步万人健康跑报名工作启动以来, 已经吸引了来自省内外的上千名跑步爱好者报名。为方便市民报名, 组委会决定将报名截止时间延长至 4 月 15 日, 并在我市市区增设了 12 个报名点。

据悉, 我市将于 4 月 19 日举办“光源集团杯”中国焦作黎明脚步万人健康跑活动。活动分为黎明脚步 3 公里健康跑和黎明脚步 22 公里马拉松两个项目。报名工作开始后, 立即引起广大体育爱好者的积极响应。全市十几个黎明脚步集中活动点积极响应, 各领跑人迅速将报名表发放到每一个跑友手中, 许多跑友还呼朋唤友一起参加这个活动。我市一些企事业单位的工作人员也积极报名, 许多单位的负责人听说这个活动后, 认为这是一次很好的健身机会, 于是组织全体职工统一报名参加。

一些外地的长跑爱好者对本次活动的热情, 我省平顶山、郑州、新乡、南阳等地以及山西晋城的跑友纷纷组织集体报名。

历届河南省运动会回眸(四)

河南省第四届运动会 (1978 年·郑州)

河南省第四届运动会于 1978 年 10 月 24 日至 11 月 3 日在郑州举行, 参赛的除了上届的 18 个代表团外, 又增加了郑州铁路局代表团, 共有 1642 名运动员参赛。这一届运动会设有篮球、排球、足球、乒乓球、武术、田径、射击和航空模型 8 个正式比赛项目, 另有体操等 15 个表演项目。比赛中涌现出了许多名将, 比如后来在全运会获得冠军的丁杰(武术)、刘爱存(田径)等。最终, 郑州市代表团获得金牌总数第一, 洛阳市代表团名列第二。

焦作市在篮球方面的优势在这一届省运会上开始显现, 焦作男子篮球队夺得团体总分第一名, 焦作女子篮球队名列第五。 本报记者 孙军 整理

梦中的橄榄树

□ 郑小九



再后来, 在中国人民大学人文奥运研究中心做研究期间, 我又一次把目光投向古希腊。在古代奥林匹克竞技场上, 橄榄枝编成的花冠是优胜者得到的最珍贵奖赏。这个特殊奖品蕴含着古希腊城邦对于和平的渴望——古代奥运会确立了“神圣休战”的传统, 组织者以众神之王宙斯的名义宣布, 赛会期间所有城邦必须停止一切战争行为。

如今, 橄榄枝依旧是现代世界的和平象征。现代奥运创始人顾拜旦在《体育颂》中深情呼唤: “啊, 体育, 你就是和平!” 他的梦想是用公平竞技的赛场来取代血腥的战场, 建立一个和平美好的世界。1896 年, 第一届现代奥林匹克运动会在希腊雅典举办, 根据顾拜旦的创意, 开幕式上放飞和平鸽, 会徽的中心图案是手拿橄榄枝的雅典娜女神, 运动员的奖品中就有橄榄枝。108 年后, 在“欢迎回家”的口号声中, 第二十八届奥运会的火炬在希腊点燃, 本届奥运会的会徽依然是橄榄枝, 橄榄花冠又一次戴在了获胜选手的头上。

也就是在 2004 年, 通过电视收看雅典奥运会颁奖仪式时, 我终于目睹了橄榄枝的真实容颜。这个生长在遥远的欧洲地中海沿岸的树种, 这个三毛梦中的亚热带常绿乔木, 远没有想象中那么神奇, 甚至有点像我们这里再寻常不过的柳树枝条。也难怪, 北京奥运会举办期间, 有人在北京街头“挂羊头卖狗肉”, 卖柳条编成的“橄榄花冠”, 10 块钱一项。

那根小小的橄榄枝, 真的能给世界带来和平吗? 或许是希望吧, 越是美好, 就越有距离。橄榄树在远方, 和平也在远方, 我们正走在去远方的路上……



4 月 1 日, 市体校网球队的小队员在参加模拟比赛。

本报记者 王正义 摄

网球小将瞄准大目标

本报记者 岳静

4 月 1 日下午, 记者来到市体校网球训练场采访, 只见网球队小选手们正在教练的指导下进行多球练习。“要沿水平面出拍!” “要保证击球的稳定性!” “身体要跟进, 拍子晃动幅度不能太大!” 市体校网球队教练孙青一边给队员们发球, 一边指出每个人的不足。

孙青告诉记者, 每周二和周五, 在焦东路小学上学的队员们都会来训练场练习, 往常的训练都是在孩子们放学后 17 时才开始, 为了备战省运会, 现在训练提前到 14 时 30 分开始, 学校老师和家长都做了不少努力, 老师提前把作业本发放给孩子们, 家长则腾出时间专门接送孩子。“队员们的每一点成绩和进步, 都包含着教练、老师和家长的共同努力。”孙青说, “正是因为有了学校和家长的配合, 队员们才能够有较多的时间参加训练。”

市体校网球队成立于 2003 年, 今年是第二次参加省运会, 届时将会派出 16 名小队员参赛。这是一支非常年

轻的队伍, 队员年龄最小的 10 岁, 最大的也才 14 岁, 但是每个人练习网球的时间都在 3 年以上。上届省运会, 市体校网球队获得了 3 枚金牌。今年他们的目标是什么呢? 记者问孙青, 她说: “必须超越上一届的成绩, 我们今年的目标是金牌‘保三争四’。”

“用汗水编织梦想, 用激情超越自我, 用拼搏铸就辉煌。”在训练场内, 这一行大字吸引了记者的注意。孙青告诉记者, 在小队员训练过程中, 她总是不停地给他们灌输拼搏、勇敢、坚强等体育精神, 只有苦练, 才能锻炼孩子们的意志品质。

“啪!” 一声脆响吸引了记者和教练的注意, 循声望去, 原来是正在进行模拟比赛的小队员王瑞杰摔倒了, 拍子也随着惯性被扔出了场外。见状, 记者要过去扶起王瑞杰, 但被孙青拦住了。她说, 王瑞杰今年 12 岁, 在一般人的眼里他还是个孩

子, 可是在我们网球队, 他已经是个老队员了, 必须具备不怕苦不怕累的精神。随后, 孙青在确认王瑞杰没有摔伤后, 对他说: “快, 比赛不能停, 站起来继续进行!” 听到教练的指令, 王瑞杰迅速站起来, 拍拍灰继续投入比赛。

谈起训练重点, 孙青告诉记者, 在刚刚过去的冬训里, 她侧重小队员的身体素质和耐力练习; 目前要进行更多的模拟比赛练习, 以提高小队员的临场应变能力。“细节决定成败, 只有提高队员的心理素质, 才能保证他们比赛时的稳定发挥。”孙青说, “气温逐渐升高, 以后训练要从室内转到室外进行适应性训练, 毕竟省运会的比赛是在室外进行, 条件比训练时更艰苦, 队员们必须作好打硬仗的心理准备。”



请您为新体育中心起个名吧!

焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心(暂定名)将于今年 6 月建成, 现面向全市为场馆设施征名, 请广大市民踊跃参加征名活动。

一、功能介绍
该项目具备三大功能: 1. 太极拳文化交流功能。2. 促进体育事业发展功能。3. 助推第三产业发展功能。

二、征名对象
征名共 8 项内容, 分别为: 1. 焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心园区(包括北边临丰收路正大门、西边临山阳路大门名称)。2. 体育场。3. 体育馆。4. 游泳馆。5. 综合训练馆(包括篮球场、网球场、羽毛球场、乒乓球及健身操场地)。6. 中心广场。7. 景观水系。

8. 园区道路(包括外环道、内环道及东、西、南、北通道)。

三、征名要求
彰显焦作地域文化特色, 反映体育和太极文化内涵, 涵盖整个中心及场馆的功能特点, 体现场馆设计造型理念, 名称简洁, 便于称谓。

敬请全市各界有识之士积极建言献策, 为美观大气的新体育中心起个响亮的名称。

征名截止时间: 2014 年 4 月 30 日

征名热线电话: 8786065

邮箱: zh88312@163.com

联系人: 贺先生

焦作国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心指挥部办公室
2014 年 4 月 6 日

春风骀荡 龙腾名山



4 月 2 日, 由市体育局、市老年体协主办的 2014 年中国焦作神农山“加多宝凉茶杯”风筝盘鹰交流大会在沁阳市神农山风景区举行, 来自全市各县市区的 200 多名风筝盘鹰爱好者参加了活动。在为期两天的工艺展示和个人放飞活动中, 风筝盘鹰高手展示并放飞了大型龙类风筝、各式翅类风筝和运动风筝。这些形态各异的风筝不仅工艺精美、造型独特, 而且姿态万千、舒展飘逸。活动现场, 100 多只风筝集体展示, 依次放飞, 为神农山古庙会增添了吉祥与浪漫的色彩。

本报记者 孙军

左图 来自中站区风筝协会的选手放飞的大型龙类风筝长 130 米, 是本次活动最长的一只风筝。
韩国文 摄